

Информационные сообщения Национального Банка РК

1. В Казахстане наблюдается тренд превышения предложения иностранной валюты над ее спросом

В условиях устойчивой конвертации депозитов из иностранной валюты в тенге как со стороны предприятий, так и со стороны населения на валютном рынке Казахстана наблюдается постоянное превышение предложения иностранной валюты над спросом. Об этом журналистам в ходе работы Астанинского экономического форума сообщил Председатель Национального Банка РК Данияр Акишев.

«В этих условиях Национальный Банк считает возможным совершать покупки на валютном рынке для пополнения золотовалютных резервов и недопущения резких колебаний обменного курса. При этом операции Национального Банка не влияют на фундаментальные тренды изменений обменного курса, так как имеют неопределяющий характер с точки зрения общего объема торгов», - заявил Д.Акишев.

Так, по его словам, объем интервенций Национального Банка в форме покупки иностранной валюты в апреле 2016 года составил 830,9 млн. долларов, интервенции в виде покупки в марте составили 1,2 млрд. долларов, за 4 месяца 2016 года - 2,5 млрд. долларов.

Председатель Национального Банка Казахстана подчеркнул, что «ситуация на валютном рынке стабильная». «Ежедневные колебания курса тенге происходят в ту или иную сторону в зависимости от фундаментальных факторов, в первую очередь, цен на нефть и курса российского рубля, - сказал Д.Акишев. - На конец апреля 2016 года обменный курс сложился на уровне 327,66 тенге за доллар, укрепление за апрель составило 4,6%, с начала года - 3,6%».

Основным фактором укрепления тенге стало повышение мировых цен на нефть на 30% по сравнению с началом года, пояснил глава НБ РК.

2. Свыше 760 млн долларов продали казахстанцы через обменные пункты с февраля по апрель 2016 года

За три месяца, с февраля по апрель 2016 года, населением Казахстана продано 763,3 млн. долларов США через обменные пункты. Об этом журналистам в ходе работы Астанинского экономического форума сообщил Председатель Национального Банка РК Данияр Акишев.

Как отметил Д.Акишев, в апреле продолжилась тенденция массовой продажи наличных долларов со стороны казахстанцев. Таким образом, объем нетто продаж в апреле 2016 года составил 250 млн. долларов.

«Активные продажи иностранной валюты в основном обусловлены изменением фундаментальных факторов, связанных с большей привлекательностью тенговых активов. При этом на рынке наблюдается параллельное расширение как наличной, так и безналичной тенговой ликвидности», - сказал глава финансового регулятора.

Он уточнил, что «показатель M0 – наличные тенге в обращении – за февраль-апрель 2016 года вырос на 19% или 222 млрд. тенге, а годовой рост (с апреля 2015 года по апрель 2016 года) составил 37%». «Показатель M1, который включает в себя наличные тенге в обращении и текущие счета населения и предприятий в тенге, вырос на 30% за февраль-апрель или 895 млрд. тенге. Денежная масса (M3) с апреля 2015 года по апрель 2016 года выросла на 45%. Уровень монетизации на конец апреля оценивается в 42% (год назад было 31%)», - подытожил Д.Акишев.

3. Ставки на денежном рынке будут формироваться на более низком уровне – Д.Акишев

Национальный Банк ввел практику комментирования руководством Национального Банка решений по базовой процентной ставке. Об этом журналистам в ходе работы Астанинского экономического форума сообщил Председатель Национального Банка РК Данияр Акишев.

Он рассказал, что решение Национального Банка о введении со 2 февраля 2016 года базовой ставки на уровне 17% с пределами отклонений +/- 2 процентных пункта способствовало урегулированию процесса ценообразования на денежном рынке. По его словам, в результате снижения инфляционных ожиданий и необходимости дальнейшего снижения рыночных ставок с 6 мая базовая ставка была снижена до 15% с одновременным сужением процентного коридора до +/- 1 процентный пункт от базовой ставки.

«После предыдущего решения о ставке, которое было объявлено 14 марта 2016 года, мы отмечаем некоторое снижение рисков как для инфляции, так и для финансовой стабильности. По нашему мнению, это снижает целесообразность проведения политики высоких процентных ставок», - сказал Д.Акишев.

Глава Нацбанка пояснил: «новый уровень базовой ставки – 15% и новые границы ее процентного коридора означают, что ставки на денежном рынке будут формироваться

на более низком уровне, также снижается волатильность рыночных ставок». Это позволит участникам рынка снизить степень неопределённости в отношении стоимости операций по привлечению и размещению ликвидности, добавил Д.Акишев.

«Резюмируя вышесказанное, отмечу, что Национальный Банк продолжает придерживаться осмотрительной процентной политики. На фоне неустойчивости сложившихся макроэкономических трендов изменение параметров денежно-кредитной политики должно происходить постепенно и не провоцировать негативных последствий, - сказал журналистам глава финрегулятора. - В рамках новой информационной политики Национального Банка по формированию системы активных коммуникаций с обществом мы продолжаем всесторонне сообщать населению, финансовому сектору о своей деятельности и разъяснять принимаемые решения».

4. Восстановление кредитования экономики будет происходить постепенно – Д.Акишев

Меры денежно-кредитной политики Национального Банка не могут оказывать немедленное воздействие на кредитную активность банков второго уровня вследствие большого количества факторов, лежащих в основе принятия управленческих и экономических решений. Поэтому восстановление кредитования экономики будет происходить постепенно как под воздействием мер со стороны Национального Банка, так и по мере общего оживления экономической активности в стране. Об этом журналистам в ходе работы Астанинского экономического форума заявил Председатель Национального Банка РК Данияр Акишев.

В целом, по словам Д.Акишева, объем кредитования банками экономики на конец апреля 2016 года составил 12,3 трлн. тенге. При этом в апреле 2016 года, впервые с октября 2015 года, зафиксирован рост кредитов в национальной валюте – на 0,2%.

Глава Нацбанка также привел данные по кредитованию субъектов малого предпринимательства, объем которого за апрель 2016 года увеличился на 4,2% до 2 594,6 млрд. тенге (21,1% от общего объема кредитов экономике).

5. Доля депозитов в иностранной валюте в банковской системе РК снижается – Д.Акишев

В течение последних 4 месяцев в Казахстане сформировался устойчивый тренд по дедолларизации финансового рынка. Об этом в ходе работы Астанинского

экономического форума представителям средств массовой информации сообщил Председатель Национального Банка РК Данияр Акишев.

Он разъяснил, что данный тренд проявляется через снижение доли депозитов в иностранной валюте в банковской системе. «С января, когда наблюдался максимальный уровень долларизации, на конец апреля общий объем депозитов в иностранной валюте снизился с 70 до 60%, в том числе физических лиц – с 80% до 71,7%, юридических лиц – с 62% до 52,5%», - привел цифры глава НБ РК.

Между тем, по его словам, на конец апреля 2016 года общий объем депозитов составил 16,3 трлн. тенге, увеличившись с начала года на 2,3%. При этом рост депозитов в тенге составил 31%, в иностранной валюте произошло снижение – на 10,5%.

«В дальнейшем мы ожидаем продолжения тенденции роста тенговых вкладов, что будет создавать предпосылки для расширения кредитования экономики в тенге», - подытожил глава финансового регулятора.

6. Казахстанцы внесли свыше 800 млрд тенге на счета для целей легализации с 1 сентября 2014 года по 19 мая 2016 года – Д.Акишев

За период действия акции по легализации с 1 сентября 2014 года по 19 мая 2016 года банками открыто 1125 счета, на которые внесено более 800 млрд. тенге. Об этом в ходе работы Астанинского экономического форума журналистам сообщил Председатель Национального Банка РК Данияр Акишев.

Как уточнил Д.Акишев, остаток денежных средств на специальных счетах для целей легализации по состоянию на 19 мая 2016 года составил 15 млрд. тенге (662 счета).

7. С начала года международные резервы Казахстана выросли на 4% - Д.Акишев

Международные резервы Республики Казахстан в совокупности достигли 95 млрд. долл. США, увеличившись за апрель на 2,3 млрд. долл. США или 2,5%. Об этом в ходе работы Астанинского экономического форума представителям средств массовой информации сообщил Председатель Национального Банка РК Данияр Акишев.

По его словам, с начала года наблюдается рост международных резервов РК на 3,6 млрд. долл. США или на 4%.

Д.Акишев также сообщил, что в апреле 2016 года валовые международные резервы Национального Банка увеличились на 1,1 млрд. долл. США или на 4% (с начала года – рост на 1,7 млрд. долл. США или на 6%) до 29,5 млрд. долл. США.

«На конец апреля активы Национального фонда выросли до 65,4 млрд. долл. США», - отметил глава Нацбанка Казахстана.

8. Прогноз Национального Банка по годовой инфляции на конец 2016 года остается прежним – Д.Акишев

В последние месяцы месячная инфляция находится в рамках обычного тренда. За 4 месяца 2016 года инфляция составила 3,6% (в годовом выражении – 16,3%). Об этом в ходе работы Астанинского экономического форума представителям средств массовой информации сообщил Председатель Национального Банка РК Данияр Акишев.

Как отметил Д.Акишев, инфляция в годовом выражении в апреле 2016 года сложилась на уровне 16,3% (в декабре 2015 года – 13,6%). При этом, по его словам, цены на продовольственные товары выросли на 13,1% (на 10,9%), непродовольственные товары – на 27,3% (на 22,6%). Платные услуги за год подорожали на 9,7% (на 8,1%).

«Прогноз Национального Банка по годовой инфляции на конец 2016 года остается прежним. Инфляция к концу года замедлится и сложится ближе к верхней границе целевого коридора 6-8%. Наши оценки основаны на том, что эффект переноса обменного курса на инфляцию на сегодняшний день практически исчерпан», - заявил глава финансового регулятора Казахстана.

Главной задачей Национального Банка на 2016 год является стабилизация уровня инфляции и скорейшее возвращение в установленный коридор, резюмировал Д.Акишев.